
／ ／ ／

184 86 34 186 282 308 180 98 0 77 22 79 200 14 2 196 200 56 45 7 13 3 5 8 12 5 14 33

166 84 31 171 269 261 173 98 12 52 15 45 142 7 0 201 141 39 41 1 12 3 7 12 7 3 16 36

350 170 65 357 551 569 353 196 12 129 37 124 342 21 2 397 341 95 86 8 25 6 12 20 19 8 30 69

平日３日　休日１日（休日一方）
平日３日　休日２日※大会除く

81% 81% 81%

質問３　所属する部活動に入部した理由は何ですか。【複数回答可】
回答

3% 5% 4%

7% 6% 7%
3% 2% 3%

22% 21%
11% 10%

13% 15% 14%

3%

3% 4%
中1年 中2年

ちょうどよい
どちらかといえば少ない
少ない（活動を増やしてほしい）

3% 2%

58% 54%

質問６　どのような目的で部活動に取り組んでいますか。【複数回答可】
回答 中1年 中2年 合計

質問５　現在の活動日数について、どのように感じますか。
合計 中1年生 中2年 合計回答

多い（活動を減らしてほしい）
どちらかといえば多い

4%
9% 8% 9%

56%
16% 18% 17%

回答 中1年 中2年 合計
自分がやってみたい部活動がなかったから 23% 24% 23%

その他 1% 2% 2%

質問７　部活動に入部しなかった理由は何ですか。【複数回答可】

その他 12% 13% 12%

習い事等があるから 44% 31% 37%
放課後や休日は自由に時間を使いたかったから 15% 11% 13%
部活動を途中でやめたから 14% 30% 23%

体力をつけること
作品をつくること 8% 8% 8%

46% 43% 45%

大会やコンクール等で優勝すること 36% 38% 37%
スポーツ、文化芸術活動を楽しむこと 48% 49% 48%

友だちや先輩と交流を深めること
32% 34% 33%
52% 50% 51%

スポーツ、文化芸術活動の技術を高めること

10%

中2年 合計

校外での活動（大会等）を通して、他の学校の生徒と交流したかったから
学年や学級を越えた先輩、後輩のつながりを持ちたかったから
保護者や兄弟、姉妹等にすすめられたから
友だちや先輩に誘われたから
習い事等でやっている活動だったから
自分がやってみたい活動だったから 78% 74% 76%

14% 13% 13%
20%

回答 中1年 中2年 合計 中1年生 中2年 合計
6%

11% 10% 11%
5% 6%平日２日以内　休日なし

平日３日　休日なし

中1年
中2年
合計

その他

質問４　所属する部活動の日常的な活動日数について、もっとも近いものを教えてください。

中1年

中学校1・2年生『部活動及び地域クラブ活動に関するアンケート』結果

中1年生 中2年 合計

生徒アンケート（部活動について）

11,067
市内中学校701

回答率 48% 回答率 45% 回答率 46%

2,688 5,550 2,457 5,517 5,145

学校名 中学校1年生 中学校2年生 合計学校番号

茶
道

囲
碁
・
将
棋

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

弓
道

硬
式
テ
ニ
ス

歌
唱
・
合
唱

ギ
タ
ー

吹
奏
楽

美
術
演
劇

パ
ソ
コ
ン
・
科
学

卓
球

サ
ッ

カ
ー

水
泳
剣
道
柔
道

質問２　所属している部活動は何ですか。（回答数）
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

合計

質問２～６へ

中1年 中2年

文
芸
園
芸

英
会
話

家
政
（

料
理
・
手
芸
）

そ
の
他

令和4年5月1日現在

※生徒数については、

質問１　部活動に所属していますか。

陸
上
競
技

軟
式
野
球

87% 83%

17%13%
質問７へ

回答

所属している

所属していない

学
年

85%

15%

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

所属している 所属している 所属している

所属していない 所属していない所属していない

平３休２ 平2

平３休1

平３

平３休２ 平2

平３休1

平３

平３休２ 平2

平３休1

平３

多い・どちらか

といえば多い
少ない・どちらか

といえば少ない

ちょうどよい

多い・どちらか

といえば多い
少ない・どちらか

といえば少ない

ちょうどよい

多い・どちらか

といえば多い
少ない・どちらか

といえば少ない

ちょうどよい



な
し

陸
上
競
技

軟
式
野
球

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

ソ
フ
ト
テ
ニ
ス

卓
球

サ
ッ

カ
ー

水
泳

体
操
・
新
体
操

剣
道
柔
道

ハ
ン
ド
ボ
ー

ル

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

相
撲
弓
道

硬
式
野
球

硬
式
テ
ニ
ス

吹
奏
楽

美
術
演
劇

歌
唱
・
合
唱

科
学
・
Ｐ
Ｃ

ギ
タ
ー

茶
道

囲
碁
・
将
棋

文
芸
園
芸

ダ
ン
ス

ト
ラ
ン
ポ
リ
ン

ラ
グ
ビ
ー

ド
ッ

チ
ボ
ー

ル

料
理
・
手
芸

英
会
話

ピ
ア
ノ

書
道

学
習
塾

そ
の
他

718 13 6 2 28 55 9 16 105 70 28 32 13 3 20 0 0 45 40 3 28 2 4 25 15 2 2 0 0 112 8 8 8 7 199 244 122 1285 206

594 17 8 0 36 40 12 25 91 49 18 24 11 1 17 0 1 68 36 5 21 1 9 7 6 3 3 0 0 74 2 6 3 3 154 200 82 1366 135

1312 30 14 2 64 95 21 41 196 119 46 56 24 4 37 0 1 113 76 8 49 3 13 32 21 5 5 0 0 186 10 14 11 10 353 444 204 2651 341

質問13-２　反対する理由は何ですか。【複数回答可】

質問14　1カ月当たりの活動費（スポーツ・文化芸術活動に必要な道具等に係る費用は除く）はどの程度が適切であると考えますか。

中2年生 合計

どちらかといえば反対である 11% 11% 11%

賛成である（やっている） 18%

質問13-１　心配なことはありますか。【複数回答可】

22% 24%26%

6% 5%

他の中学校の生徒との人間関係 11% 10% 10% 他の中学校の生徒との人間関係 5% 5% 5%

1,000円程度 31% 30% 31%

3,000円程度 35%

活動費なし（実費のみ負担） 23% 25% 24%

34% 35%

5,000円程度 10% 11% 10%

回答 中1年生 中2年生 合計 中1年生 中2年生

その他 3% 3% 3% その他

合計

出場できる大会やコンクールの学校部活動との違い 8% 7% 8% 出場できる大会やコンクールの学校部活動との違い 4%

活動運営への協力 45% 44% 44% 活動運営への協力 19% 22% 20%

活動費用の負担 49% 49% 49% 活動費用の負担 31%

保護者の送迎 62% 59% 61% 保護者の送迎 33% 37% 35%

32% 31%

中2年生 合計

お子さまが活動場所まで移動すること 42% 40% 41% お子さまが活動場所まで移動すること 22% 18% 20%

回答 回答中１年生 中2年生 合計 中１年生

22% 22%

その他 1% 2% 2% その他 12% 9% 10%

能力にあった活動ができるから 32% 33% 32% 能力にあった活動ができればよい 23%

お子さまがより専門的な指導を受けることができるから 47% 47% 47% お子さまがより専門的な指導を受けることができればよい 23% 25% 24%

お子さまが他の学校の生徒や地域の人等と交流できるから 33% 33% 33% お子さまが他の学校の生徒や地域の人等と交流できればよい 8% 8% 8%

中１年生 中2年生 合計

お子さまがやってみたいスポーツ・文化・芸術活動ができるから 61% 62% 62% お子さまがやってみたいスポーツ・文化・芸術活動ができればよい

4%

回答 回答中１年生

どちらかといえば賛成である 37% 36% 36%

25% 30% 27%

質問12-２　どうあればやらせたいと思いますか。【複数回答可】

18% 18%
質問
12-1
13-1
へ

質問
12-2
13-2
へ反対である 4% 4%

保護者アンケート

回答 中1年生 中2年生 合計 中1年生 中2年生 合計

その他 2% 2% 2% その他 2% 3% 3%

能力にあった活動ができるから 29% 29% 29% 能力にあった活動ができればよい 29%

他の学校の生徒や地域の人等と交流できるから 25% 27% 26% 他の学校の生徒や地域の人等と交流できたらよい 10% 8% 9%

31% 30%

自分がやってみたいスポーツ・文化・芸術活動ができるから 54% 54% 54% 自分がやってみたいスポーツ・文化・芸術活動ができたらよい 42% 40% 41%

より専門的な指導を受けることができるから 45% 46% 45% より専門的な指導を受けることができたらよい 18% 22% 20%

回答 回答中１年生

どちらかといえばそう思う 19% 18% 19%

どちらかといえばそう思わない 20% 21% 20%

そう思う（やっている） 15% 14% 14%

中2年生 合計 中１年生 中2年生 合計

そう思う 13%
質問
10-1
へ

質問
10-2
へそう思わない 33% 34%

生徒アンケート（地域におけるスポーツ・文化芸術活動）

回答 中1年生 中2年生 中2年生 合計中1年生合計

34%

13% 13%

市内中学校701

家族で過ごす時間の減少 17% 13% 15%

質問12-１　賛成する理由は何ですか。【複数回答可】

家庭で過ごす時間の減少 13% 11% 12%

質問８　現在、放課後や休日等に行っている習い事等があれば教えてください。

賛成である 31% 31% 31%

学
年

中1年生

中2年生

合計

質問９　もし、今後、相模原市で土日に学校の部活動をやらなくなった場合は、地域でスポーツ・文化芸術活動を行おうと思いますか。

質問10-１　やってみたいと思う理由は何ですか。【複数回答可】 質問10-２　どうあればやってみたいと思いますか。【複数回答可】

質問11　もし、土日に学校の部活動がなく、お子さまが「地域クラブ活動」で活動することを希望した場合、どう思いますか。

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

そう思う

（やってい

る）・そう

思う・どち

らかといえ

ばそう思う

どちらか

といえば

そう思わ

ない・そ

う思わな

い

1,000円

3,000円5,000円

活動費なし 1,000円

3,000円5,000円

活動費なし 1,000円

3,000円5,000円

活動費なし


